ES5E SRBUELEH

M t& %
M =X #t
M Treap #f
M Splay #f
M & A
M AR 2

FRBANMANGHERFTEL . REHEER. A HBRFH—NEAKAPR KA
BRI, LI T HERBMAGHIE o MARES PO PRIKIES, ISR LA HIESL
Mo FARBEM EI TG LA ZRAGKEFAOARS, AFHB—RFA
R E &

BE S5 K6 1 1 F R 20 A B0 A VRS AR RE . SRR 0 B 2 B A R X
OB T B ARG AE S () L SR 5 R T e O 3 ORI AR BEE AT

B S5 R RN S B AN L o [ 0, R R i 205 4 R BTk AN T o E N ) — 3 4
T 58 B S5 R 2 ST R R A T M A SRk B R, B T g R AL B s LR BUHE A
g A6 B vy 255 M 7 1) R A 3ESCHIR & DR DR i 2 2 () A ] 5 2%

(1) frf 2 R Ban —A> BIBURR Y 75 A7 ML R B At i 8 . A
AT LA L ] — > 19X 19 19 Z4E 5 2] GERR) Ros . B & — AR i an W5 1[6 ]
FORNLT A 5 AT 6 A ML . 3R — 2 BT B A5 40 R — R A L TR I R
S A 4 0 R B A5 A . BEASE R — i e &L S A R A R 1 . db BT E A
FhoCER RIS A Z W SR E B . M AR R A R A 1A BN VA 4 A
AR B gL T BB — A T BE A AR 2 AH SR Y o IR AR el A i — A b 17 AT LA A7 SR
— AT BN A =AY n X B TSR R R MR AR B A A X G ) R
TRER NS SR R AN 1 IR AHAE 0 FAR AN A . R P X Rl Rk A 2 R
SR AT B Uy r] R DR L AFR B R A i b T AR R YR B S T DR 3K — A i 6 B LT g 32
AR ZHET 03K 255 T 0 38 X RIF AR TR ZAEME . — A 10 A s i 18 A7 4
B T4 B /N R 100 000 X100 000=10GB, it Lk , 75 72 55 v ffi B = 4 %6 [ >k 17 1% Hb (%]
BT F AL SRR E A LT T A TR RARATOR T . B, K
b P10 it 5 2 P 3 T A AR I B 2 R SR SRR

(2) Vil R, Bl an i A — KB DNECN n BT BT IR E s 3] — A4 — 485
2 HL I IR 4 A R B A B AR — A W AR OGo) o G SR S K/INVHE R 4%
Je P A B ORRAR A RCR . AE 0 AT RO R A B T A R 0 O vk T RUAE



b7 INWEbra

Olog:n) Wy B[] L 4R H

RS 235 A6 A7 fidt R Ak B mT Al R e ) 22 B B AT

BARSMA LT 3 8RR,

(1) Bl g B A5 0 . LML A CRUL B BRI VBEZ) CIRZRPESS 1 VIR (K25 .

(2) B A S50 < IDUT A7 i CBCZRD il A7 it L R I A0 B AP 5

(3) Ba gz 58 . wantl A2 GEit VAR Gl D AE A IR LB RT A

T UL R A A R R R BB R O RS A E SR SE BAA OF AR
P2k Bt IR B2 5

TE5R 3 T th B A 2 T S A B0 25 #) ©—— A% L A9 L B 3 L A T 4k S DR — 26 3 1)
4 i SR A L AL A O A AR L U VR B VR B

5.1 JF & 4

I A 4E (Disjoint Set) Jik— Fft 3 5 45 X5 17 HL 52 H (9 K e 4549 » & £ 20 T 4b il — SE R A0
SEEA MG, 2 ML ) F A % P /R R Kruskal B9k O 0w 3 A H 41
(Lowest Common Ancestors, LCA)£E,

I RIR ] ok U B O AR AR B B . AE— DT A S AT S O [
PITEIRs 2y —2e N SCR Bl 15 .2 521 5.3 S A I8 2 A 148 )& T — 41
IRs TESPHTE A I AR R ZIG WA 208K B N8 TR, 23 2 nTREE 10° 1.

P AT LS R S B O L RS A A R IO A AR S B A AU AR ff R T HL AR
Z= A LA E] OUlog.n) .

It B o B 1~n B n DX LRI AL ES DN ES T EEH T
AR EIELES. EXNES D IFEENBRIEG R .6 IF &3,
TSRS T A AR AR T RS . AR AL L S SCH TR

1. HEEBRENEREIH

(D Bt 2 SO ine [ TRBLEE 40§ e 000 2 TP AR R 5
A AL RS R Z B A G &R B DL A s R T L & IR H DR Ei;l%%
MERNERME LBl R 1 e sL1]=1, )

K 5.1 R Eff . A I T iR SEGME . ALl 7B CR, BT HET IR,
LEN Gy 18505 AR sEREM G5 b T T s A BB R RE, T RERITER.

ORORONONO)
E

5. 1 FFELMPIHL

|
| =
N

s[i]

i |

|
o |t

O (CEIRESH SRV A ) EH 2 0855 B Tl AL .
@ (B HEgS R (STLAHERD ) AEH EBEAR W AR AL .
® ZEARBH10.10. 2 kruskal FiE”,

.« 62
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(2) BIFBIAIAZE 1A AR (1,2 a8l 5.2 fiis . 7E0f &g s L B8 a1 &

NG5S 2, Wl B A 1 BB L Sl as A 2 idE2,
stil [ 2]2]3|4]s ORORO

[ [2]

5.2 A/IF,2)

(3) B MAZE 2 DA KFR L3, 0K 5.3 s, &des a1 MER2, A
LR 2 MR ARFHITR 2 E2 IR A 3 MES, . Za 1.2.3 8T —1
oo LB N T RS SEITR 2 M2 mfE T —i.

ORORO
313|458

Kl 5.3 &I1,3)

s[i]

i

— |l

) I A 3 DA KR (2.4 UNEL 5. 4 Pros . S5RWT G5 E#E A S 2.

s[i]

IES
|4=
|

el 13
[SF3 [o

B 5.4 &I

() B, ELHLBETC A EREE., AR TENEZ - TBEBENLE, H3 5T
RBEMEEMFEMERR TR A A LA AT LU B G SR R B e B ]
BRI OGO B T — A 5ER L TR R4 .

6) Fita 2%, W L=, e — MRS s R EIENENIRE; iR
SUECE BRI R R

T LA hdu 1213 SR 52 B0 1k 4 .

hdu 1213 “How Many Tables”
Hn AA—RLR, FEALZMINR, KRHABLE—&, REREAEAAL, 7
4 ANIR B.BIKR C. AR A AB.C 24—k ET L,
SLHINROAN,FFEESVRET.

— iR TR B IR ARG R BT N T AR S O A AR R AR
¢« 63 -
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i HAR S

# include < bits/stdc++.h>
using namespace std;

const int maxn = 1050;

int s[maxn];

void init_set(){ L X
for(int i = 1; i <=maxn; i++)
s[i] = 1i;
}
int find set(int x){ VL %57

return x == s[x]? x:find set(s[x]);
1
void union set(int x, int y){ /&3
x = find set(x);
y = find set(y);
if(x !'= y) s[x] = sl[yl;
1
int main(){
int t, n, m, X, y;
cin >> t;
while(t —— ){
cin>>n>>m;
init set();
for(int 1 = 1; i<=m; i++){
cin>> x >>y;
union set(x, y);

}

int ans = 0;
for(int 1 = 1; i <=n; i++) /150G £ /04 4%
if(s[i] == 1)
ans++;

cout << ans << endl;

}

return 0,

}

B fF LR RF A& 4R find_setO) . & I union_set O (I RIRE MK E . &
ZBERRIE OGo ERE LB 2E . TR A GIFMA R 7k bz AR E e
Z& R /NT O(logyn) .

2. AFHMRNK

TEAIFICER o My B BB TR AR 45 80, AR 5 156 JF X P AR 45 40 B — A i 45
SRR U 53— ARG R XS R 2 5 B (] 0 SR i B RN B S T B RCR Y
L LREWUD S B . T RS R ACRS  ZE W 1R Ak B height[d 5@ LOTE @ MR B,
TEA I E .,

N

N

int height[maxn];
void init set(){

for(int 1 = 1; i <=maxn; i++){

.« 64
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s[i] = 1;
height[i] =0; /IR v
}
1
void union_set(int x, int y){ /1AL & I+ e

x = find set(x);
y = find set(y);

if (height[x] == height[y]) {
height[x] = height[x] + 1; /18 I, B B i —
slyl = x;
}
else{ [7AIE B I B A b, e A e R AR AN AR
if (height[x] < height[y]) s[x] = y;
else sly] = x;

}

3. B —BREESR

£ LA T find_set O A HITCE @ 1@ 1Y 4L 575 248 &R B0 4R IR 25 40, 3R ]
ARG . XA R REAR S . R AR IR (0] ) s MR 42 7 T J ) 43 DA AR 25
ST 5.5 s B 4T U A I SEREZE OC1) By I 1] P9 45 1) 45

Kl 5.5 MA4EHE

FEFFAE

int find set(int x){
if(x '= s[x]) s[x] = find set(s[x]); /1 B H% R 4
return s[x];

}

XANTT IR RO AR R 45 o TN g A VA R L R R AR R JCER AT R @ BIAR S
RGBT AT T FO T T I B2 AR O R A . B IR AR AN AL TR IR L B T A
I B ARG IR I 2 T A

v A P 2 U S B A 2R R R R R  HELC B R T U T A 3 A AR

int find set(int x){

int r = x;
while (s[r] != r) r=s[r]; %L Ea e
int 1 = x, j;

while(i!'= r){

. 65
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i = s[il; /7RG B AR i 5 e SR
sli]l= r; /7B T IT R M AR O AR SE
i= 3,
}
return r;
}
[>1&]

poj 2524 “Ubiquitous Religions”, J{- 7 5 faj B0,
poj 1611 “The Suspects”, faj B8 ,

poj 1703 “Find them, Catch them”,

poj 2236 “Wireless Network”,

poj 2492 “A Bug's Life”,

poj 1988 “Cube Stacking”,

poj 1182 “EYkk”, £ HL 3,

hdu 3635 “Dragon Balls”,

hdu 1856 “More is better”,

hdu 1272 “/Nr k=",

hdu 1325 “Is It A Tree”,

hdu 1198 “Farm Irrigation”,

hdu 2586 “How far away”, fx i 2N A0 56, Jh 2 £ 1R
hdu 6109 “%dlg 73 #1” JF &4 + 8 kX EIF.

5.2 - X W

PR AR LR IG 45 1, B REAR A b Rl iR B e RO TR OC & . WIR 45 i BRI 3 AR L
B SO F S A AR Y 5o 2 i 2 i B 254

TSR R AR S5 R R 0 T A R BT R RO — A B AR i i SR R Ak
B AT PR T SOR R E Sl R AR T S R

5.2.1 ZXHMTEE

1. ZXpipy R

TR B SR EAPAD A SR AT AT LVENT AR R
e a0 I S a1

TR R R EA 20 AR IR Z A BT W 0 BRSO
—A> n B R 2 e — 2 2 — 1A AT DRI RS O 1.2,3, 027 — 1, AR
TN RAE G — R A BRI HBR B S5 A BT B AR R e A R . T SURE A
64 Z XA EIRNE 5.6 s,
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B 5.6 il — USRI OE 4 SR

TAaETXMWIAEE A EAE., BRGNSy R T T W IR 15 AU RS LA D
TR

(1) i>1 185 5, HACHE S i/2;

(2) QiR 20>k B2 i WAZF s R 20+1>k 4 i WAL EF

(3) WREE i AT W ACWAEEZT R 20, H T & 2i+1,

2. ZXHHFEHEEN

TSR — A S BT R S AR M A A T

struct node{
int value; /155 g (E
node % 1, *r; //?ETWZEE?%"?
¥
TEH i —A> node B, ] new iz B A7 8 A HE N AE. 058 5 )5 B delete BT
B w2 N A .
TR AT DL B R S 4 ) SE A T OB B ke R A & N R 4 I SR
FARR A

5.2.2 X HHEBH

1. EEMEER

AR HERZR—ZZH I R, fnAE & 5. 7 R g
EBGADFICH W ¥ 58], B2 H 5a FEAL et o2 e id 1) . A S 52 B4
R IWAA 4.3 15,

2. REMREERR

FHUR BE A S 48 23k T3 — SR, 10D A HL ff o

VR A8 2R B T 1 ) — UM, X AR (A0 &5 0 L 2
ILF AL F AT A A S GO P i 7 o CRRD 7 3
Pi 5 R B 3 5 3% 3 R RS i BBk 2 LT (D
AL I T

() Sefpim i, Bl A 2s 2 LF A L+ iy
vilal, FEE 5.7, gsa)aR [l f Y & EBADCGFIH , 5.7 OB B

« 67 o
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Jo R IS 1 A4S RO AR . SEFl P p O AR AT

void preorder(node % root) {

cout << root —>value; /%
preorder(root —>1); /1383 22 TR
preorder(root —>r); /1B VA4 T

}

(2) R T He e LT ARG A AT LT WU D) . R 5.7 )R [
2 ABCDEFGHI, %3 W g3 % 8]“ABCDEFG H I” 4T 12 F % 3% R 2154 2 B 1]
TR A TR, e T SR R PR T S0 ET HET S AR AR I 45 R A
FEHER . o I AT — AN AE « SR L AR GY AR 4 P I 45 5 oh L HE A AR
To I A AE 2 TR L HEAE AR S5 5 AT S A A TR L L E R ARLE 2
“ABCD"EE M TR s TR 78 TR“ABCD” I, B 2 TR IE 4 “ A" 6 & ) 22 7
L. “CD” e A T L
(3) T . $ie e LT AT LT ARG S WU ) . eI 5.7 )3 [ T
0 0 J& ACDBFHIGE., J5 v #i I Wi Ja — > 45 s 21
AL LA SR A 3 T AT LS AR i R L B
@ Q) oh R S T P S T HR R
HAT
@ ® AFL S o 0 SRR R o 3 I LA 3l I R I T R
PS8 ORI CR RERE KRR, B 5. 8 o AR IR ORI S T R
TP ANRES il 2 37, 5 i T E 3 2 17,
& —RH 3R JURR DES 36 75 0 5280 UL 8 95 26 B RS

hdu 1710 “Binary Tree Traversals”
N = XM 89 S 5 Fo P i 0 P 3 RG R
(1) AR,
&F:124735896
vH. 472185936
(2) % H 4,
ER: 742895631

AR

(1) Sy by s 1A EOS AR B9 R, B kel b g =17, s 7 172 AR X IR b
Iy 1A A T 2P AR L TR L A8 5 9 3 67 ERFEAR I A TR L

(2) 3B LR R . B an, bvE D BRAT B 0 O R Dy 4 7 27 % BRSE R AR 2 AN EUR
“27 MBS 27 R E TR AR S HE TR P4 T 27 27 AT A TR AE L2 AR ) AL
I

5.9 B Ry 55 i 2 1 5505 152 OO 2l T 7 — Ak LI > 2 TR A AR L HE N
w5 S A BT
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5.9 FHSEREE AP b A O

TH&E hdu 1710 A% HS , H.rp preorder () .inorder () , postorder () 43 ] 52 4¢ 56 i 7 .
e 5 f s e . rlLLE 2], DFS SEE A — SR o AC e JE 5 el B

# include < bits/stdc++.h>
using namespace std;
const int N = 1010;
int pre[N], in[N], post[N]; V& NG R N =R D
int k;
struct node{
int value;
node %1, x*r;

node(int value = 0, node * 1 = NULL, node * r = NULL):value(value), 1(1), r(xr){}
¥

void buildtree(int 1, int r, int &t, node % &root) { / /@ w
int flag = -1,
for(int i = 1; i<=r; i++) J15EIP IS 1A BORAR , 4R B R Y O 6 47 B
if(in[i] == pre[t]){

flag = 1i; break;
}

if(flag == - 1) return; /185 %
root = new node(in[flag]); /L S
£+

if(flag> 1) buildtree(l, flag — 1, t, root —>1);
if(flag<r) buildtree(flag + 1, r, t, root —>r1);

}

void preorder(node x root){ /13RI 9
if(root = NULL){
post[k++] = root —>value; [/

preorder(root —>1);
preorder(root —>r);
}

1
void inorder(node % root){ /3K o)

if(root != NULL){
inorder (root —>1);
post[k++] = root —>value; /% H
inorder(root —>r);
}
1
void postorder(node % root) { e d=idi 2l

¢« 69 -
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if(root '= NULL){
postorder(root —>1);

postorder(root —>r);

post[k++] = root —>value; /7%
}
1
void remove tree(node x root){ /BT S )
if(root == NULL) return;

remove_tree(root —>1);
remove_tree(root —>r);
delete root;
}
int main() {
int n;
while(~scanf(" $d", &n)){
for(int i=1;i<=n;i++) scanf(" $d", &pre[i]);
for(int j=1;j<=n;j++) scanf(" $d", &in[j]);
node % root;
intt = 1;
buildtree(1, n, t, root);
k = 0; /1 Fe 45 A
postorder(root) ;
for(int i=0;i<k;i++) printf(" $d%c",post[i],i==k—-1?'\n":
//HE R B3Ik, 3x HL AT LA preorder () il inorder ()£ 45 /5 I ﬂ]n}af‘ﬁr
remove tree(root);

}

return 0;

}

RS Y remove_tree O BRI A9 28 (0] AR AN BRI, 2 A7 O o 15 N AR IR 2% . B¢
S AR AR AE R L IE B AR . AR, S8 H A ACASAR A, B AS B2 ], o 25 A
M H R P2k )G B WIE 28 R 2 8 R Gl

5.2.5 WHI T B S — UMY 5.

5.2.3 ZX#Z%HH

BST (Binary Search Tree. — X4 200 J 1k 4 47 1 A0 CHE 25 4 . & 025 MO 75 05 ) 5
. BST BHIEIF .

(1) A TE 20 A7 e — (0 B 1, 330 6 B (A A8 Lo B Ko/, 38 6 400 58 1577 WO A2 BST 19 55
sk,

(2) {1 7 — 4 1 VR LB 7 TR0 0 AT 45 A A K L 22 4 T 9 97 A7 245 5 1
BRI, URER L 78 BST L AT 245 500 45 0 0 — BT 840 4K )2 BST. BST £ — i
A5 P00 = SURE, 0T DU B (R0 B 45 A AT L T B LR N 4 R AT 2L T

Fel 5. 10 K= SUIBZE 1T o P 3 1 T L 45 B0 (7 T 01 . A R 10 p 2 A
ST AR5 50 76t 4 5T I A /N KO0 2 B TP T 7 2 2 0 98 0 R 7 59 7
RIG SCA 4] Treap 1l Splay #4231 09 e 7R
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() @ @
E5.10 X8RN

BOn B A BRI A A M BR . 2 RO A Al S B BST R i 4y i —
PN 2R S BT I

(L) FEA AR A . LSS 1K « S AR SS i, 2B 4 A CH A B A 800 . 4 A R AR
SR TP IR B v RS 88 o /N AR & B9 28 54 LA A IR AR A 7 B LA s 4 2R T
W 2 R B A 2 A WPR AR =S S T B AT R AT — )R B
Bl B A E . B AR E LT — A IR R B9 A TS 2 4 B o (] A
45 a5 LR AUEOR A K dls

MR (0 5 A TR 0 2R R 45 5 A B IR R AT A L B e R AR BST 2 ME—#Y. JB
B BST n] GEARGS . o al BEARIR . fEmIR IR 00T 01— 3047 JP B 8 {1, 2. 3, 4, 5, 6,
T AR AR 2 A RRE 2 A T B BST 1B — A R AL & 4 7 0 Bk 3 AR 45 5 2
BRI JZ B R s SR — SRR OGo) o FER AP OL R - Bl i e 51
(4.2, 1,3, 6.5, 7). 38K BST 7 . A TR R 5E 20 IR LR logon, ViR &2 2% 2
O(log:n) . BAL BST F1-F-#f BST Wl 5. 11 iz,

5.11 iBfkfy BST V-5 BST

(2) i), W FRSEPR bR — AR B BT DA A7) AR S AR &5 T IR A 3 U
. ViR AR IR T BST B,

(3) MiBR. TEMBER—AE5 0 « Ja - 0 F B9 MLz AT S8 2 — 4> BST. B Jo 4k 2 9 Ml 45
ML AR o SR RIS Z B A R B R R o AL T LB RA A TH ROE
FMBR oo 5 Lol RACE . 2R o 2 G FREE SO 2% 17 i), J5OR DL« o
WREE G TR E RN, —M LR R « ETRPRERITR v B33 « 1914
LKA Y T EOREL y ARG BT MER T v SRS AREEXT v B e A R AT LA R A
AR R . MR B B R A BB T BST MBS

(4) 8 Hy. 78 5. 2.2 W rpde Bt P i BST R 18] J2 — D /NIRRT HER .

G LR el 7, BST 4 ik TE RS — 4 -F & ry X, BT L. BST &
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KRB EBRIE RS TR, A2 il 528 — A 9 BST? i T 0k 2
T4 HE T 2 Y CIn SR B — W A BT A oC K L AR JE S8 07, (02 & R 2R T 3 WA 4
B T L R BB AR AN 2 ) 38 o Bh A R e AR AR O i . BST Sk 19 X B0 BEAE T AT A

BST 5 AVL # £LHBHR  Splay B\ Treap # .SBT # %, H 45 ffE A Splay
B Treap B 45 , 2L 5w T8 45 50 th 8 H A J5 Z2JFff Treap B A1 Splay #

BST & — A 28 4E 3 1A J7 50 4, )1 DFS % 347 o 5 3 175 7T LA v 200 i o) 5 ot
A% N L

STL 5 BST., STL H1#y set fil map J& ] = I8 R (L1 B R S8 A, K6 2 A8 i &R
A BE e OUogen) . AN —AN81 H 75 B Pl U 7] 45 5 v 9 80iE o7 LA set B map S8, N
BWAAE 3 &,

[3)=]

hdu 3999 “The order of a Tree”, 554, BST [ &M Flij5la] ,
hdu 3791 “ X EW” . Bl BST,
poj 2418 “Hardwood Species”, Ff map R AL BLF 45 5

5.2.4 Treap $t

TSR SE — B Ll B TR B0 Pl A R —— Treap B,

Treap J&—G 1A . 42 Tree fil Heap 2 W —P A A M. Treap ZM MHEMILE G, 1]
DL 035 AR M

TR R B R S — A BRIC 2 Ah s Treap MR ARG S IR I T — A9k
PRSI BAE o XF T 58 1 ok 150 X BRAR = HE Y — SO 5 X6 T 00 e SR i 3k BRARS 2 — A
e HERYERAE R . 7R AR AT R AR ST R e g R k.

1. Treap By HE— 1%

Treap #4050 BLVE T . A 45 5 IO S0 9 0 AN HE 55 IR 4 B B AR B4 T 25 J i — 11, A
JCE I ANUTEA LR,

N 7 ASZE A ) U B R o R LR S R (el baeadaes fug ) ARG B R
{6,5,2,7,3,4,1}. K 5. 12Ca) WGk ] J& A0 5e 9 o B 1] 2 45 sl A s &1 5. 12(b) 4% — 44
R RN A T — B4 5. 120 2858 . IWXANEIT ] LAE H Treap A4 18 A5 A2 ME— 11,

2. Treap # i) F 1 o) 71

MNIEL 5. 12 BT AR (T8 2S00 T 25 S i U e . IR 4 e TiE 1 4 > 25 R AR e 9. A
il 36— SR 1) T A AR b e 22 7 R AT B0 T A A S R S Rtk A T B AL TG AEL I
2L Treap B A TE A5 /2 BEAL Y . 3% 8L AR AN B PR UE A5 Yk 42 W Treap M4 — % J2& - 1y
() AEL 300 28 O A s 2 3 0 B 1) 42 2% B AR OClogen) 1)

O RTINS WA B R84 BERMECEIRT,
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L= S "~ N S, B = N |

(a) HE{EF R A8 (b) KR (¢) JEHE Y Treaphid
[ 5.12 Treap #f fE 25

TET Treap BRIMES B8 AT LI 223k H & 5E i A9 B2 . 78 B 52 1 18 A P9 28 2Z 10 »
A A iR —iR

3. Treap BIHHREN

AN SR 505 U T A 45 AR P e 9 I8 4 SR AR 8 B S He AR S GHE Y L SR S A S N
o B A U 4G A BT . e 5. 12 o e m A R d BB 1 SR RHR 5 2 I
R a tod /N AfF d BEFW B 5 3R 0 tha KEF] a B4 FRE oo

Ak HSE AT 2 A, T R ORI A RS R B R — DB
PEFe g 4m A BB, 74 A 20 2858 B R B 254 A B ATS IR % — 4R Treap B

45 25 node 3 A F] Treap Bt F245 LL T MG 45 .

(1) ARG AT L node #E(H K /MNEA B GE 0 F# L.

(2) % node BEHL A3 e — ML SE 9, WHER node BIPLSE g id I T HE B9 PE R BIVE RO PL S
FeAC 25 kw8 43k node 11 1ok BARACSS £ e J A9 8] — A B 1Y Treap #) .

RO R IR SRR B T R R R AR A e A E L an &l 5. 13 BUR

Y8 £59N

K5.13  Treap #f (2 (JE k g % BIHD

WERE RIS N T . o son[ 0] & Z& JLF . son[ 1] 245 L F . ACHE & X b 45 5 42 i of
&l 5. 13 A 45 05 24 FR X R .

void rotate(Node ¥ &o, int d){ //d=0, FEJiEkt; d=1, £iiE
Node *k=o0->son[d"1]; //d 1 51— d %, HERE B
o->son[d"1] =k—>son[d]; /B x
k—>son[d] = o;
o=k; /738 81T AR
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X AR LUV N (asbyeod e, fog) MRFEH N (6,5.2,7,3,4, 111 Treap i H il , 4
BOFRAR : & 5. 14Ca) B EE Treap M5 B 5. 14 A d f5 AN R 8936 A7 246 A )
JEHEs 5. 14Co d MRS s e & Ao 0E s BT 5. 14D d L e L BT Y
ACHE b RS AETE, LT B’5. 14Ce . d FRRAEBE . L TE S8 T T Treap B,

(a) PG (b) fli Ad (c) d/cliE (d) d/rfi (¢) d/rliE

5.14  Treap B i 4 A 1 3%

4. Treap #% i1 &

T SRR M R B 45 A o R A R R .

SRR M R B 45 6 o AP 45 80 I 24 3% B G S P i K ) 1 45 550, 48 & 1a) AH R O
] e &, SRR o RS T 2 R AR, B o BEBERL B 45 A AR LM BR .

5. 7 RE5&H T

A R B — R S3 RL B P AR AR B HE R S T — BRAY . Treap B AHX FE Y #2
YRS R A B . 335 AT U B e FF2— T a0 ® MG IF . flanfE Kl 5. 12Co i, e
B las ot Fl{codyes fug RIS ARG FEGIF. RS RMEIFRI R T E/S S
Treap # (LN,

5.2.5 THEFINY Splay B R FNG IF IR AE AR iR

6. Treap 5 & Y #[a) 7%

a5 Treap A4 XM B AR 295 K 24 A, 440 .

hdu 4585 “Shaolin”

YHRFUE A LT L MATIXRT AT ENS AT RFHFRRHE
H—AERBR—DHRETF . AR E - AR Z 0 id Fe gk 269 R F R H
LA B F R R AR A,

ey id 2 1L EFFAR 107, E AT RFE Kk, REinF S mA gk
F 0TI, E A AR BRI,

B B 1 AT R —AEE 2.0<n<{100 000, fe Hg AR B ROLIEHF LAA, T@E
B AT AT BA I kg, ko — A Fa ik 8y id Ao sk 4 F R0k, g<<5 000 000, Fe
M A Bk e N S AR F R R AR, RE—TR 0 AT R,

Wt DRSS R R P RESR T TSRS i,
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Hr NAEA
3
21
33
42
0
B A
21
32
42

RO TR AR AT PR L S Xt 0 1 R A HE I I A — AT R IR R S G e 4 AT 1 S R
B MR id, B TEEHSW o R, IR 24 T R Oalogan) 1.

I 22 R i s 3K B4 1 R i ——STL map ., Treap K.,

1) STL map 4%

STL #) map Hl set #f5 /& F = I R SCI . 35X — A LA map i

# include < bits/stdc++.h>
using namespace std;
map < int, int> mp; //it —> first B4 4%, it — > second J& id
int main() {
int n;
while (~scanf(" $d", &n) && n){

mp. clear();

mp[1000000000] =1; //75 3k 1, 248 & 1 000 000 000
while(n——){

int id, g;

scanf(" $d%d", &id, &) ; [/F R id, ZEH IR g

np[g] = id; /13 R i i BA

int ans;

map < int, int >: :iterator it = mp.find(g); /4R B HE I B B

if (it == mp.begin()) ans= (++1it) —> second;

else{

map < int, int > :: iterator it2 = it;
it2 ——; it++; /1A R W TR W 2 R
if (g— it2 —> first <= it - > first - g)
ans = 1t2 — > second;
else ans = it — > second;

}

printf(" $d %d\n", id, ans);

}

return 0,
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2) Treap WCHS

T Treap 215 VZ5 1 T Treap B HOH AR . 52 X454 struct Node, JiE#% rotateO I
A insertO K5 & RIEL kthO (A ) A% find O .

FEH DR kthO M findO, B 54 W R B4 %,
HBUMAWATIEE: OFBIF £ RWTHE; OQ&MITE
x 2B o HER L. 3K WA T BE Y S8 BLAE B F 44
S5 SN —A> size fH, — 4580 size (52 LIE NIR
BT B B &5 R BN 5. 15 BT R B9 B . R
S5 0 AR A BT R X AN S Y size,

TAEAACTS P2 T A R OB B kth O LA S #F
WIJCER A W BREL find O L BT 24 BE#S A Oogan) 1Y .

hdu 4585 #J Treap %3 (& X #H)

# include < bits/stdc++.h>
using namespace std;

int id[5000000 + 5];

struct Node{

int size; [TV A 85 SO AR 3 1 25 5 S EE, HT & R
int rank; //ﬁl:ﬁ'v:?li

int key; /1B

Node * son[2]; //son[01J& 4 JLF, son[1]& 4 ILF

bool operator < (const Node &a)const{return rank < a. rank; }
int cmp(int x)const{

if(x ==key) return - 1;

return x <key?0:1;

}

void update() { //EH size
size=1;
if(son[0]!= NULL) size+= son[0] —> size;
if(son[1]!= NULL) size += son[1l] —> size;

}

¥

void rotate(Node x &o, int d){ //d=0,/%E; d=1, £ TE
Node *k=o->son[d"1]; //d"1 5 1 -d %A, (HREE
o—>son[d"1] =k->son[d];
k —>son[d] = o;
o—>update();
k — > update();

o=k;
1
void insert(Node * &o, int x) { /730 x i A B R
if(o == NULL){

o =new Node();

o—>son[0] =o—>son[1] = NULL;
o—>rank = rand();

o—>key=x;

O S FCRESEREA T2 MR T ) AR X R B i s A L 3. 5. 2 717, 231 it
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o—>size=1;

}

else {
int d=o0->cmp(x);
insert(o—>son[d], x);
o—>update();
if(o<o—>son[d])

rotate(o,d"1);

}
int kth(Node * o, int k) { /73 [ 55 k K%k
if(o==NULL| |[k<=0||k>o0o->size)
return —1;
int s=o—>son[1] ==NULL?0:0—>son[1l] —> size;
if(k==s+1) return o->key;
else if(k<=s) return kth(o—>son[1],k);
else return kth(o—->son[0],k—-s—1);
}
int find(Node ¥ o, int k){ //iR[FJICZE k 4K
if (o == NULL)
return —1;
int d=o->cmp(k);

if(d== -1)
return o—>son[1] ==NULL? 1: o—>son[l] —>size+1;
else if(d==1) return find(o—> son[d], k);
else{
int tmp = find(o —> son[d],k);
if(tmp== —1) return —1;
else
return o—>son[1] == NULL? tmp+1 : tmp+1+o—>son[1l] —>size;

1
int main(){
int n;
while(~scanf(" % d", &n) &&n) {
srand(time(NULL));
int k, g;
scanf(" $d%d", &k, &g) ;
Node * root = new Node();
root —> son[0] = root —> son[ 1] = NULL;
root — > rank = rand(); root —>key=g; root —>size=1;
id[g] =k;
printf(" $d %d\n", k,1);
for(int 1=2;i<=n;i++){
scanf(" $d% d", &k, &g);
idlg] =k;
insert(root, g);
int t = find(root, g); /3B 81380 N ) 45 1K
int ansl, ans2, ans;
ansl = kth(root, t - 1); /T — 44 () 3 F
ans2 = kth(root, t + 1); /15— % [ R
if(ansl!= — 1&&ans2!= — 1)
ans =ansl —g>=g—ans2 ? ans2:ansl;

else if(ansl == — 1) ans = ans2;
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else ans = ansl;
printf(" $d %d\n", k, id[ans]);

return 0;

[3)=]

poj 1442, 24 YA ] Gt ,
hdu 3726 “Graph and Queries”, B 28 B 1 + Treap ZEF 4 KA . IZ B AR & L, 00
H

i,
5.2.5 Splay #t

Splay 42 —Fft BST B . & B2 £ A A VI BR 0815 IR S5 4848 S 20 AT Z Ologan)
(o B B R B A T DU AN S 0 A LA B 48 E 0 B R ) T LU B AR A A
RHTHIMR A R A IR — PP S AR B A I A — B IR A8 E e i
FIMREE L X PRI E . R 2 A — YOl 8 1,

Splay WA Treap A H 419 F7 . O Splay B VAT 45 e e B 1T Treap B
ANRE N E BT AT 1B 5E 1 s @ 75 20 A IF I . Splay A4 B 484 3R 4 faj

N4 Splay #AF A ERARERAE R AL

1. B4 R ER R

Splay Bt Treap #4 i) g 5% #AF RO BLE £

AT — A G55 o AR L REREBIAR 7 ARYE « AL E A LUT 3 A O

(1) x S R R AR 2 — ., K516 45 T x B4R c AL PR 45
LT B OLE Z 26 TR WSS IET b i v ol g B SUIPR B B “a 2 b ¢ d7 AR FEAAZ

(x) @ = @ (<)
@ @ ®» @

% 5.16 Splay E#E 1% 1

(2) & BAEE IR oo AL 1 o I SCEE R AL 4G o, = 3R SRR ol DL
UCHLE  RIVSE e o B9 5045 mi  FHIE RS . NI 5. 17 Jis .

(3) xvx BIACHS f e IACES MU AL 2 i, = RN R R 38 o SRR [R) T 1) e B 7 .
5. 18 T .

B LR T7 kT LUAEAE AT TR BE B 45 50 & BEFE FIAR .

e B — U R B[R] A B0 I8 A48 o R AR B IR E SR B, B 0 R 2 /07 R 2
A OB B TR B A TR R OClogen) WHIR A B2 2% BE i OClogon) o 4R — XM A —
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® @ =
ORONORO

¥ 5.17  Splay Jig % & i 2

AT Yo

[§ 5. 18 Splay Jig ¥4 1# Bl 3

FE S VT A I AR e 2 SC L T LUAE Splay $EARERAE 982 42 B 2 OUog.n) 1, X5k
R SO X R B S AR R AL

TR A B GO R R R AR Y S AR 2R

2. A

ARG AR R —FE . IR A Z . T DR T X A A MG 4
Splay #:4F .

R

DLEE ke /NBOECH B 30 3 UM 4 . SRS R /NT R R BIRAR R EHE 54 1
B W7 T L A5 3 T AR

4. 55

ALE TR PIERARE , Herh — B G R LefO W BT AT 0 2 Wi/ T 55 — BB (B2 right) ()
JRAICER . AIFRRIESEH left R RITER o MBI, BN BEAR = WA 4 3 48 o 1
TR right AR SRS T A IF

5. M

JETF M BR A 45 50 5% BRI BR & R R B IR ZE A T
i R 4 T Splay B R 2 R 0T

hdu 1890 “Robotic Sort”
A n ABF L 1<n<<100 000, A —ANHAA B =de A 7w B 5. 19 Frw, £ A
Ay (AFegEALFRAD) AIME RESE I A F R DR, TR T HEME
FoRAIGBEHLTE IAMEE, RESPTEHARMAG T KRS 2 hod, 85X
A2 HF %
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—_—— =g

1|5]4]13|6]2 112)16]3(4]5
C b C )

B 5.19 HEF Tk

MAN—REF HEE  RBEZNS L ROKYIEE,
BNAEB . 345162
B AEf . 464566

BH B EARAERERRSE KWL HEELEDNBECREFEC LB E e/
BO BB AR, R, EREAN On’), & TLE, A B %
O(nlog,n) W 5 1%,

FERLBIRAPIR T XS LIRS 3451 . ik 1, HEEME3451; ik
2,064 1 B A2 il ARG S 3 4 5, XA T IR GE IR — 4 XE T I Y Splay B P HhiE &
FHES 2 FJ5ik

ATE W HERAERT LA Splay KB4, FIH T Splay A4 B HEL 25 e % 2R 1 Dy B .

T RASS 1A E b B A 1k U B A AR

(D) 2. XA LG B d— A R, K 5. 20 ) @M B 858,
(5] P8 P 2 0 s o7 L (5 B % i i Bl R R A E g R A . AR B R R T . B R E B AR
B3 45162, @HALIEE buildtreeO

(a) Hfit (b) LEs: E it (c) ARFE A T (d) g A

& 5.20 hdu 1890 i

(2) H Splay et 2R . 2/ %, A Splay U EHEs #IMR . HZE 7 W B9 /i
KA v HEAE B 2 T R B A B, st A A B o A T A BRI R 5 AN L 2 ) R
ity SRR B B AL . R 0 AURS 2 splay O,

(3) BHEEZC 1M . BB rp i AL B0 5% o (EJ L SR U 8 4= B 7 1 L I 1)
WSR3 LR B VA3 B S R AR I A O 200 i B 15 O e 2 L A AR B

O EMULBRIAY lazy $84F WA P Y5, 3. 4 KB,
. 80 -
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% Splay BRAERY B ARAL B . ] Coo m HORRER 145 08 3. %5 45 50 3 flbmic . e M F R 1.2 &
FEAAZ . FRid A2 update_revO) . &, BIH: 23 508 BST 4 (19 A 7 4544 , it LA 3
A2 Splay BB B, HZ 2] T Splay 4 B BEFE DI e . 76 T 1 45 1 Ay ACRS A, 2R 25 4
update_rev() , 24 ME Y Splay f0A5 .

(4) M BRAR , BDZERS F N BR foe /INBC. A B o A v AR B 0 R AT 0% A B, . e Y
PR ILE (D) 3k BB T B/ NI R EE 1 AR IRES R M BRAR A0S 2 del_rootO),

T & hdu 1890 AYICHY ., ZA0HS p 48 update _rev() . pushup (), pushdown (), 5t &
4li i) Splay 1215,

# include < bits/stdc++.h>

using namespace std;

const int maxn = 100010;

int root; !
int rev[maxn], pre[maxn], size[maxn];

//rev[i], FRic 1 B BHEE  pre(i], 1 AL s size[ 1], 1 TR 45 55 1 - 4K
int tree[maxn][2]; //iCEM :tree[1]110], i M ZEJLF;tree[1][1], i A ILF
struct node{

int val, id;

bool operator <(const node &A)const { //fT sort()HiF

if(val == A.val)return id<A. id;
return val <A.val;
}
}nodes[maxn] ;
void pushup(int x) { B LL = AR F WAL 20 45
size[x] = size[tree[x][0]] + size[tree[x][1]] +1;
}
void update rev(int x){

if(!x)return;

swap(tree[x][0], tree[x][1]); /18 < 35l LT
rev[x]* =1; //FRIE x B BHEE

}

void pushdown(int x){ //HE M Splay W, AR A Y T 2L, b BRATLARE B
if(rev[x]){

update rev(tree[x][0]);
update rev(tree[x][1]);
rev[x] =0;
}
}
void Rotate(int x, int c){ [/, c=0 RAENE, c=1 AN
int y = pre[x];
pushdown(y);
pushdown(x) ;
tree[y][!c] = tree[
x 11=

] x][c];
ell=vy;

pre[ tree[ v;

if(pre[y])
tree[pre[y]][tree[pre[y]][1] ==y] =x;

pre[x] = pre[y];

tree[x][c] =y;
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pre[y] = x;
pushup(y);
}
void splay(int x, int goal) {
/7445 5 < Jig e Ry goal ByJLF, ISR goal & 0, Nl g % ) 4R
pushdown(x) ;

while(pre[x]!= goal) { //—He¥, 53 x WA goal HJLF
if (pre[pre[x]] == goal){ JITEBL (1) x B AL 45 05 AR, BE — Y R TT
pushdown(pre[x]); pushdown(x);
Rotate(x, tree[pre[x]][0] ==x);
}
elsef /7= AL 25 AN JE AR

pushdown(pre[ pre[x]]); pushdown(pre[x]); pushdown(x);

int y = pre[x];

int c = (tree[pre[y]][0] ==y);

if(tree[y]llc] == x){ J/TEBL(2) % x AL x AL AL, ALk
Rotate(x,!c);
Rotate(x,c);

}

else{ //
Rotate(y,c);
Rotate(x,c);

) ix x AL x ALY AL, Hh 2k

Tt
o
&=

#h

}
}
pushup(x) ;
if(goal == 0) root = x; // 05 goal 2 0, MWK AR 45 5 5 5k x
}
int get max(int x){
pushdown(x) ;
while(tree[x][1]){
x = tree[x][1];
pushdown(x) ;
}

return x;

}
void del root(){ /I B AR 25

if(tree[root][0] ==0){
root = tree[root][1];
pre[root] =0;

}

else{
int m = get max(tree[root][0]);
splay(m, root);
tree[m][1] = tree[root][1];
pre[tree[root][1]] =m;
root = m;
pre[root] =0;
pushup(root) ;
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void newnode(int &x, int fa, int val){
x=val;
pre[x] = fa;
size[x] =1;
rev[x] =0;
tree[x][0] = tree[x][1] =0;

}

void buildtree(int &x, int 1, int r, int fa){ //%#}
if(1>r) return;
int mid= (1+1)>>1;
newnode(x, fa, mid) ;
buildtree(tree[x][0],1,mid-1,x);
buildtree(tree[x][1],mid+ 1, r,x);
pushup(x) ;

}

void init(int n){
root ==0;
tree[root][0] = tree[root][1] = pre[ root] = size[root] = 0;
buildtree(root,1,n,0);

}

int main() {

int n;
while(~scanf(" % d", &n) && n){
init(n);

for(int i=1;i<=n;i++){
scanf(" % d", &nodes[i].val); nodes[i].id=1;
}
sort(nodes+ 1,nodes+n+1);
for(int i =1;1i<n;i++){
splay(nodes[i]. id,0); /75 1R BIEE RS 1 KRB RIAR
update rev(tree[root][0]); //Zc T 5 04
printf(" $d",1i+ size[tree[root][0]]);
J/155 L RN size 5 1 ASPERHEE O 2230 B, R B 2 T RN B
del_root(); TR 1 B 8, W& T — B
}
printf(" $d\n",n);
}

return 0,

}

T T LLTE b AR i BE Al 15 Splay B 0L HRAE AR, 41 4

(1) A48 . A7 splay(x, 0), B3 « ERE B 45 4,

(2) MBR . SedidT splay(x, 0048 = BEFE B AR5 del_root O M ERE

(3) A RE R /N BB b R, T b I gE AT A 4R A 805 7T LU splay O 8B ié
R

[3)=2]

hdu 1622, & — X #;
hdu 3999, = X 3 77 ;
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hdu 3791,BST;
hdu 4453, Splay F:4 50 ;
hdu 3726, B £k Ab P + Splay . & 8750, %8 ] Treap Bt AEH .

5.3 & B M

A X FE—2 RMQ(Range Minimum/Maximum Query) [f] 81, 3k X i8] £ o {8 5% 5% /M E .
WEHKE N n BN (ar az s yan ) s T BT LT $4E

(D) SKEAA : 40E ij<<n R {ais o a; P IX RN TR

() B TTE: & k2 40 a R x .

TSR B A B A R R R IRE R AR E R OGo B2 O(D),
WERA m B TTZ + B R I 4 B 2B 2 OCmn) . WS m Fln A, ] 40
100 000 DA b I8 2 AN 18 )7 1 &2 4% 1 02 101“ MO G XA 2% B AR S B PR R AT K
Z W

BT RMQ [n] 8 LLAN , 2L 38 A8 SR X[ RN R) 8, X T 4080 {arsan s oo san b s JE I B
SR ARG A58 i j<n3K sum=a, + - +a; X [E ., xtjfﬁ/\?iﬂﬁzdz%ﬂ%%n,ﬁﬁﬁ
S5 OGn) (50 15 T SR T ok R i) (0] 0 458 4F S IR B ms IS A B A TR Y 10 2 4% B 2
OGmn) , #l RMQ —#f, X FERYE 24 2 NTTRY

Xof 3k 2 1) L, A — ot 2 A B0 S5 48 L BEFE OGmlogan) B IS [R] PN fif B, 3K il 2 28 BE A

5.3.1 ZERKHHME

2 B R — R T X I Ak A B A0 25 Al L ] U R 3

28 B R 7 7 2k B ol 2 I D) BE R (R L A A 48 A A R Eim
B:[L.R]. [ 5.21 Frs ek Bl 1,502k BEff .
B A B L R]. L RFe F45 LR A T45 4.
\ (1) L=R. BB AGE £ HA — . B — i)
[1. [4.5] T4k
8 \,;3] G s ) LRI AR A A
/ N AT ZEILTFARF B K L M A7 L TR % 1 X ]

t-.)

[1.1] [2.2]

E[M+1, R]. KA M=(+R)/2,

5. 21 B, Sk B2ty 2B e U — A XL R T — AR R . BT

LA 2241 logon Uk 2135 fﬁf’ i H AR R

5 DA B I W 45 fi AR T 4R R 2 logon WCHLREFR B . 3 il J2 £ B A 200 3 g 1) D [ il
T OB A A 4R 5 12

o] 1) RMQ [R]85 . 40 2R 48 BEAR . “ A8 B o0 3%+ 4 i) o B 73X WA #8420 3 al DL 7

OClog,n) MBS ] N 58 . AnTEL 5. 22 7R AR ifl{1,2,5.8.6.4,3 ) s/ ME . H P B A5 40 1
F1% 250 R SR T R 8 /ML
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lll/ \[3]
AN A

[1] [4]

AN AN AN A

[1] 21 [5] [8] [6] [4] 3]
E 5.22 RMQ [n) i (A i) e /MED
W BT R HEAE M 45 55 T R BB 5 IR b 58 8 2 B, 5 4 s 2
O(log:n) ,

m B A7 R R e OGmlogonlogen) o SEBR b o A& BOF £ 3 T L IR] 450
BT LR 2R & OGnlogan) o 3X A HLAR 100 T3 14 ] B33 AE 42 40 fiff T

5.3.2 mIEX

ST 2 BB v A U B B A Y )
LB N A i 7 AT SECET Y anfef il R TR poj 2182 Sl 51 T M Z B (4 i ]
GIETEEE IR

poj 2182 “Lost Cows”
TERHER. AHF 2 l~ntdn AKF,2<n<8000,L 5 HF AL k4th. 3t
FHANEEORF B ETH AT NEREAR S VA, LXANELEKT GRS,

Bl 5 A%, T RS TR LG D B RS B 20

pre[]: 01210

A PLSRAS XA BL HES 2

ans[]. 24531

A SR AT LA FH 2k B i AR B 2 S B

TEYFRE IS 22 N 2 22000 i HL5E 2 i S 3 SR B2 MR AR R AR B prel ]

(1) pre[5]=0,3R ans[ 5 JHH L E/NRECA 0 A4 B ans[5 ]/ f /N, 76 1~5 3% L
AT RN L ans[5] =1, ans[ JAYRT 4 DG 5 A HALHE 1,8 T 2~5 XL %5 .
(2) prel4]=1. 7R T 2~5 XJLNGT P . 4% 3 25 2 KBy, bk ans[4]=3,

(3) pre[3]=2 . 7EF T 1Y 2.4.5 X IG5 . %5 5 &4 3 K. irld ans[3]=5,

(4) pre[2]=1.7EF T 2.4 XG5 5 4 25 2 KA ans[2]=4,

(5) pre[1]=0, T K% T 2,ans[1]=2.

BEHE LA EAB IR AE g — 2 B/ T B S 5 A preln]+1 R4 5 a2 ans[n].

AR IR I7iE N prel PREAERITHA B — k4 5 . 7 0 T iy 4 HEpr k4 . &
BrHEA W TSRS ]2 OGo) 5 76 =08 HE 44 I, a] UGB AR — ki A 48, BT AN T 253 465
BHRAEE . — 3 2 k4 BERER O o AR B BB n R K, HA 8000, 2
JHTT AR REE A
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7N T AR L prel DEFIAB 1~n DECF A0 12 1 0} ans[ JRZE . 0
{2453 1}; num[ [IC P B BT WL R BB E o — 1. Bl numl TR 9] 4R (E
JE{12345). 435 ans[5]=1J5 .num[ JHEHFH{—12 345}, XEHA—1 Fm 1 X NET
SEZYEEURIN

fifp R 1) SRR L AR T (9 4 L 5 preln 1 ANECTELRE ans[a ],

A

poj 2182 B FE N1 iE KB

# include < stdio. h>
const int Max = 8005;
int main(){
int n, i, j, k;
int pre[Max], ans[Max], num[Max]; [T O MERAH, EE 1 A FF IR H

scanf (" $d", &n);

pre[1] = 0;
for(i=1; i<=n; i++) num[i] = i;
for(i = 2; 1<=n; 1++) scanf (" $d", &pre[i]);
for(i = n; i>=1; 1--) { W NEE R el
k=0,
for(j=1; J<=n; j++) /75 4% nun[ 1A R AR RS pre[1] + 1 KAYEL
if(num[ 4] '= —-1) {
k++;
if(k == pre[i] +1) { /13BN T
ans[1] = nun[j]; //nun[ JRRITF A preli] + 1 N EU 2 ans[ 1]
nun[j] = —-1;
break;
}
}
1
for(i = 1; i<=n; i++) printf(" $d\n", ans[i]);
return 0;

Mo R O®) 2x TLE 250 A 9 500 o 1) 850 A SC BEE R . 200 o o 2000l ) 90 1 )

A HOR HEA
X B PR 25 R L B W] LLAE OClogan) WY B 1] N 58 )8 — IR BT HE 4% . T I

0 B L
1. AN b BR

{m&\ A= BT R AR AN ORI B 4. ZETR 5. 23

. o I T 5% 5 PR 08 2 1 255 M 285 2 2 ) S 2

NG S N, PR A 5 kR B T AT 3 R AT

[3] 1[4 (5] YN

(1] 2] 2. 7EhESE

B 5.23 WAL BN B AR AT 0 Sy AN T SURE O S8 5 B SRR I
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dn, HiEHEACEE N 2R n(FERRKBEFERTHESL.

3. EWMER

(1) 25 1 WALEE pre[5 =0, RIS N AEE 1 3k A4 1A 5. 24O 7R o A0 R AR 4 5
TR B AR BN N A B4 5o0 1 IEE G A8 ans[5]=1, XAl e b . B 200 1 &
AR BB XA S SR T B A B — . — LR 4 AR AT A A B A
#) 0, FoR 5 AT AR EHRR E .

54 5 43
[1.5]\ [i.S]\
332 / 5 '3-»2—»1/ 2
[1.3] 1.45& [1.3] 4,5]
-1,/ \I »d 1 21,/ \x—»n @ \ I
[1.2] 31 [4] 5] [1.2] (3] [4] [5]
l—*n/ 1 i—m/ |
(1] (2] (11 2]
(a) 4L Fpre[S]=0 (b) LB pre[4]=1

Pl 5. 24 2B Y £ i) A0S B

(2) %5 2 WAL FE pre[4]=1, BI4R I T 955 2 k4R WA 5. 24(b) iR . AR JE AR 25 5
FlR B L RB 25 3 S5 AL 15 8] ans[5]=3, B LT WAL, — LT H 3 4
g5

(3) MW AL 3, B 25

4. BERE

R N R AR S S R B R — 2 I 2 W BT logadn 45 4 B2 2% )2
OClogen) s —HAT n AT EA I, BG4 & O(nlogon) . 75 J1: T, BRI 2245 1) Al
T 0 AP I R BB Z AR OGo) . 28 BERIE n A0 — SO E AT 20 41 - 4 U B
5 R 3 AN G5 5T TH Y A 4 AURR IR R R T DT R R b g T A BB

T 45 poj 2182 ML B RALHS .

poj 2182 “FG&ME L NL B R

# include < stdio. h>
using namespace std;
const int Max = 10000;

struct{
int 1, r, len; /18 Yen 47 356X 0087 A, BR300 F o R
}tree[4 x Max]; /73 B 4 A%, DR A 2 Bomw i s ) 75 2

int pre[Max], ans[Max];
void BuildTree(int left, int right, int u){ //Z&#
tree[u].1l = left;
tree[u].r = right;
[

tree[u].len = right - left + 1; /B ES  u BE
if(left == right)
return;
BuildTree(left, (left+ right)>>1, u<<1); /383 2 TR

BuildTree(((left + right)>>1) +1, right, (u<<1)+1); //3#A45FW
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}

int query(int u, int num){ /7] + i, TSR AE R 24 T X ] H 22 AR A num AN ST R
tree[u].len ——; /3¢5 1) B X R 4E 3 Len, BIFE X AN 45 05 1 4 59 8% i —
if(tree[u].l == tree[u].r)

return tree[u].1;
[IEBL 178 F KR A A OR8N A i A F KAl 222 55 nun - tree[u<<1].len NI E
if(tree[u<<1]. len < num)
return query((u<<1) +1, num — tree[u<<1].len);
J/1E B 2 72 F XA P9 2 (A SO 88, R IH A 3 22 F X IR v 22 2 5 nun S TT 3
if(tree[u<<1].len > = num)
return query(u<<1, num);
}
int main() {
int n, i;
scanf (" $d", &n);
pre[1] = 0;
for(i = 2; 1i<=n; 1++)
scanf(" $d", &pre[i]);
BuildTree(1, n, 1);
for(i = n; i>=1; 1 ——) /BN R A W S R e — B
ans[i] = query(l, pre[i] +1);
for(i = 1; 1i<=n; 1++)
printf(" $d\n", ans[i]);

return O;

5. A2 XML& B
7 LT 515 v 2 B 2 — BREE A T SUR L R OR LU BOR BT, SR LU e 4 —
SURH 4 454 o S B 4 2 500 1 5 AN 8] 5. 25 BT .

K 5.25 FH584  XOR Lk BEw

TR R — AT RS I8 X N 1 S AL L9 RN 2 S A4 AF AR, — A S
.

Tﬁm%é—ﬂffﬁﬁff,%F—E%ﬁf“”ﬂmr?” [l 25 25 5 F WU 2 » A i ) 46
BB Bt AR 4 DB 2% 1 i aed G S s i i T 9 A T SO G O U7 2 B RE AR e A
ALB AR RRCR . AR p A A TE R pr2.px 20 1L JHXBEMRTTT
KR p W7 AT EERIREH R
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poj 2182 “AE £ - X MM & BRH”

# include < stdio. h>
£ include < math. h>
const int Max = 10000;
int pre[Max] = {0}, tree[4 * Max] = {0}, ans[Max] = {0};
//tree J& FBUAL 52 B Bl — SUMS . AIET 5. 25 T LARE, T 2 4 15 K945 ]
void BuildTree(int n, int last left){ /IS4 X R — S 2R B
int 1;
for(i=last left;i<last left+n;i++)
/18 X fe e —ATIRAH, 26300 n AM45 4002 n Sk 4R
tree[i] =1;
while(last_left != 1) { [1 N Z SO B 5 — AT HE BUAR &5 5, AR A5 S0 (8 2 4 19 8 8
for(i=last left/2; i< last left; i++)
tree[i] = tree[i% 2] + tree[ix 2+ 1];
last left = last left/2;
}
}
int query(int u, int num, int last left){
J73E + G, SR — s TSR A D Y T XA A2 A nun AN TR
tree[u] —— ; /737 1A B 1 DX JR) 4 47 T A AN 4
if(tree[u] == 0 && u > = last left)
return u;
[/ L A2 XA BT BOR 88, T2 A 7 XA A2 2 50 num - tree[u<< 1]4~J0 %
if(tree[u<<1] < num)
return query((u<<1) +1, num — tree[u<<1], last left);
[11E B 2 72 F KRBT A BOR 98, MR I A v 22 F IX R vh 26 32 58 nun T8 3R
if(tree[u<<1] > = num)
return query(u<<1, num,last left);
}
int main() {
int n, last left, i,
scanf (" $d", &n);
pre[1] = 0;
last_left = 1<<(int(log(n)/log(2)) +1);
[ = X JR — AT R A0 — A TR I R AR n i i 2 9955 N 3->4, 4->4, 5->8
for(i = 2; i<=n; 1i++)
scanf(" % d", &pre[i]);
BuildTree(n, last left);

for(i = n; i>=1; i——) /7 D\ A A T R R — N BT
ans[i] = query(l, pre[i] +1,last left) - last left + 1;
for(i = 1; 1<=n; i ++)

printf(" $ d\n", ans[i]);

return O;

5.3.3 BE#

T OB R L BOR A SE AR AT R OB A /NI RS TG R 1 A L 11 an AR 10 000 000
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DLE ) = SO 23 5 VP ARG s (] (6 Se 38 v 2Rl IR OB XA R I R H L R A
RETEAR T 34 K = SURY , I B 8 FH s e SR /NG 15 e i ke

TIPSO R 47 /S SO R R 4 F S F X R S R AR,

i) 40— 5 AL RS B 1) R ) 2 BE AR e R 1B 10, 00 4 5K [ B 0 V4R B AT Y B
MEAG RS T8 A 02 [1,31.02,5].03,8].[3,10], 3 H JHJ= & 1 w5 mi &, 0] 5 ) g
D, JUF 2 ) V41

B BRINE -

(1) $RBGX 4 KGR 8 M. 132538310

(2) ﬁlﬁf?%ﬂﬂﬂ*lﬁ%*ﬁﬂﬂﬁlﬂﬁﬁ,%ﬂ 1235810

(3) B IRZL B 8 A~ v il B SR BB A L B I

1 2 3 5 8 10

2 2 2 R
1 2 3 4 5 6

4 AN [1,3].02,4].[3.5].[3.6]. B RRWA UL, MM EEERKRERI]
) 6, BB ALR MK 10 JE4i %) 6

B B R 45 LS AR T A 1ﬁJﬁuJ$?£Ex1‘XTE’JEIEﬂ£<T“zE 10 000 000, Tfij H v ¥ 1F
FN Y F XA 100 000, AR -2 F DX [H] #9355 25 5 245 2100 000 A, 285k 25 1Ak i 4 Jis 3T 1
2R B DX ] & 200 000, 4 #J2& 200 000/10 000 000=2%%,

[3)5&])
poj 2528, H & AL L 4 B J& 10 000 000,
5.3.4 [XE{&®

T )RR B R B A A MBS R TR R, A 0 TR
lavsas s va, b AT LU #4E

e g5 i j<<n W {a; . a; P IX AN BE 2T 0,

i) HE L.R<n. 18 {ar, .ar)BIX[E] I,

TN LA poj 3468 Sy {5 Sk P figk IX. ] 5 e 0] R

poj 3468 “A Simple Problem with Integers”
b N AN 34T Q ANRELISKIN, Q<100 000, A # A 34F
“Cabc” 3R [a,b ]ty FEAFF I c;
“Qab” . ZWE A La.b]thHF A=,
BNy N, Q. AR N A5 ,Q 381k
. s EEAERRE B SR,

SR 2 T s HAEXT X 0 DN BEATERAE IR AR C AR Q BRAEHRE OGO 1Y,
— I QR E, BE LR On®),
ﬂu%ﬁﬁﬁﬁm@@a&%&mﬁéﬁﬁ%,M!ﬁ C #AER X X 18] B 5 — > — e 8 B,
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— B R O (logen) 1Y, IXH] & 2 & 8 R J2 O (nlogen) » Q W AE 1Y B0 24 i &
O’ logon)  FL & BB %,

lazy-tag 77 3% . MCE AT DUR FH — - fii 1 (lazy) 7 i 80k . S8 800 2 —A i
HEYLIX TA] A, X ik A~ 2 B DX R A TR A B A el NI B U R N A SR +="' :
MG Bl s HA Y3 8 3 2 B — SO B B IR i A SR AR B A 8 45 7 IX ). R4 i
B IX BB A 5 24 J& OClogen) » — I Q WRHAE, B E 4 % & O(nlogzn>o

18 lazy #0E 097 X ], T Z0 SUIRAS (tag) , 76 F AR HS A add[ 15080, ML/FH}W%’:
T R B D B

(1)%7111‘*14:51“%*@ PLIX ][ 1, 10 1R IR 1# 5. 26 B Rah R, Rt ¥ i
1~10 X 10 M. B RIEZEARZH T RSN, B0 06 LAMET U E AR

I TR AR Y DX A
/1 mﬁ\

(151 [610
.31° [4.5)° [6.8]°" [9.101"
4
AN AN, AN, A
[1.2] [3 3] [4.4] 5.5 [6.7]" [8, 8] [9.9] [10.10]
// \\ i 1 }f,j\\ 13 14 15
NI e e A A A A e (X ) (o A s A s

16 17 I8 19 30 3 33 33 24 25 3% 27 38 29 30 31
Kl 5.26  H)UH LR

(2) “Cabc"#AE. HIHN“C 3637463, 6 XA LR ICE I 3. MARZE ST 4R
P AAE TR 4R XIS, 6 1. A MRS OL: [3. 65 T IXH AR [3, 6 J&L& 7 IX[H]. fl
XA, 5IFIL6. 10]J#85[3.6 152t . fa HARLEIR N HRZ T X | . e X4, 5],
B3, 6 T IR AR lazy 5O AL IXA 7 XA AT BB L AR ERA L E T —JZH
L4, 45, ST AN B . 18 5. 27 Fros &R, W4 sy X IR AR A T 20,
WA A

5567
[1.10]
/ ! \
— 40 =43
7 i [6,10]
/3\ /}\
s 915 -
131 9 [4.5 f [ﬁm2|21 mew
///// \\\\\ ////’ \\\\\ //,/'o \\\\\
9 1t
157 o P ) Bs® R lﬁ[gg] [991°  [10.10]
// \\ 10 1 //;_\\ 14 15
- [ - - 6-29 r=n r=a r== -
I PRI A I A A W ek A A A A
17 18 19 20 21 22 :‘3 24 25 26 27 28 29 an 3l

& 5.27 X[k F0
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(3) “Qabd”,

3R (AT 3K AN - XA f) DX TB) R0 A FHARSETR A .

T poj 3468 AYFRFF . build O pRECHART  HER AY 25 5 WL
“Cab c”#AE ,query O BRETE N “Q a b7 #:1E.

sum[ 7 JTe sk 45 50 ¢ B D E AT, ZE 18] 5. 27 Hog g A B AT .

add[i ]J& tag, Bif 545
lazy,add[ 7] DA 2,
%, push_down ) pF £ 52 Bl iX —

55 .

[T LAFIJH lazy J5LBE 25 3 A 7~ DX ), 5 78 B A 980 19 DX ) 9 I 4

5.27; update() PRELSE KL

wo AR lazy FHEL,EERCad "HE o IRMMT 2K
—HZEE P ERERC ab RN LR T lazy, gt 8 add[i]1H

# include < stdio. h>

using namespace std;

const int MAXN =
long long sum[MAXN << 2], add[MAXN << 2];
void push up(int rt){

le5 + 10;
/74 % z3 18]

sum[rt] = sum[rt << 1] + sum[rt<<1 | 1];

}

void push down(int rt, int m){

if(add[rt]){

}
}

add[rt << 1] += add[rt];

add[rt << 1 | 1] += add[rt];

sum[rt << 1] += (m — (m>>1)) % add[rt];
sum[rt << 1 | 1] += (m>> 1) % add[rt];

add[rt] = 0; /T BE AR R FR T

# define lson 1, mid, rt << 1
#define rsonmid + 1, r, rt<<1 | 1

void build(int 1, int r, int rt){

/7 6 SO 2 A

add[rt] = 0;

iE(1 == 1){

}

int mid =

/W85 5, TRE
scanf(" % 11d",
return;

&sum[rt]);

1+ r)>>1;

build(rson);

push up(rt);

}

void update(int a, int b, long long ¢, int 1, int r, int rt){

(
build(1lson);

);

);

/ /18] B X JE] A

if(a<=1&&b>=r){

}

push down(rt, r — 1 + 1); ACRN

int mid = (1 + r) >>1;

if(a <=mid) update(a, b, ¢, lson); /715y W2, gk 2R
if (b > mid) update(a, b, c, rson);

push_up(rt); AN SR

.« 92 .

um[rt] += (r = 1 + 1) % c;
add[rt] += c;

return;

/T e T4
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long long query(int a, int b, int 1, int r, int rt){
if(a<=1&& b>=r) return sum[rt];
push down(rt, r — 1 + 1);

(1 +r)>»1;

long long ans = 0;

/X AR A

/118 T 9

int mid =

if(a <=mid) ans += query(a, b, lson);
if(b > mid) ans += query(a, b, rson);
return ans;
}
int main(void) {
int n, m;
scanf(" $d%d",
build(1l, n, 1);
while(m——){
char str[2];
int a, b; long long c;
scanf(" % s", str);
if(str[0] == 'C'){
scanf(" $d%d% 11d", &, &b, &c);
update(a, b, ¢, 1, n, 1);
telse{
scanf(" $d%d", &, &b);
printf(" % 11d\n", query(a, b, 1, n, 1));

&n, &m);

—

/1% R lazy, HIEIR

[l {8

5.3.5 ZEKIM

faj B . hdu 1166/1394/1698/1754/2795;

(=

poj 1195/2182/2299/2828/2352/2750/2886/2777/3264/3468,

+
48
&=

: hdu 1540/1823/4027/5869;
poj 2155/2528/2823/3225,
1. hdu 1255/1542/3642/3974/4578/4614/4718/5756/4441,

S
op
&

5.4 IR % 4l

BR % 2H (Binary Indexed Tree, BIT) J& — fi 1) %% i) — o 1 45 fiF 3k
RN IR LR VAN € AR I NE | = TR A LT @ N R

1. BREANBTE
MR T XA Bl 515 RIR B ZH i .

KER 2 I {a) a0, 5a, ) TEFF UL EAE,
(D) B%ILE addk,2): T a, L 2,

(2) RHM sum(x) : a<n,sum=a, +a,++a,.. P4

sum(i—1),

710 2R A AR 25

X B AT a;+ o +a;=sum(j) —
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XARRP RS G IS f M, 22 2 OGo o BRI A o AR K, 33X FE A
ROR AR . B n] LU i o A 2 BB SR 52 B i A B 3008 o ST — ol B4 ) Al 45
4 BERPIR B AR L B — e . HA OUogen) o 1 HARVS AT B, %BF

# define lowbit(x) ((x) & — (x))

void add(int x, int d) { [/ H R tree[ ], a, =a, +d, BH M a, B XM tree[ ]
while(x <=n) {
tree[x] += d;
x t= lowbit(x);

}
}
int sum(int x) { /R sun=a;, +a, + - +a,
int sum = 0;
while(x > 0){
sum += tree[x];
x —= lowbit(x);
}

return sum;

}

addO Ml sum O B E 4 JE A& OUog.n)

ARAAS A A

(D W addO . SEiE2 Bl treel 1ARR I a1sazs e va, J addO B — AL HX #
AE A8 treel B4 . FERE)T R ARTT B B o ] I W ERETE treel .

(2) KA, sum O, HHE sum=a, +a,+ - +a,., AT sum O, 3R FE I T HH
tree[ ]y,

(3) WRTFEBBRITER AT addO , BB SR treel 1,

TR A U6 R R A SR,

2. lowbitO#1E

MACAS TR o] DL A O & — DA 1Y lowbit(o) #:4E . lowbit(a) =
x & —x, R T x BB RE—A 1. HUE R ) 500 R
FEoR L AMNE 2 RSB n— . i x=6=00000110,, —x=x4 =11111010,,

WA it

A4 lowbit(x) =z & —x=10,= 2,
1~9 B lowbitOZ5 Rk 5.1 Fris .
xK5.1 1~9 1y lowbitOZ R
x 1 2 3 4 5 6 7 8 9
x () 1 10 11 100 101 110 111 1000 1001
lowbit(x) 1 2 1 4 1 2 1 8 1
tree[ 4] tree[ 8]
. tree[1]| tree[2]| tree[3] tree[ 5]| tree[6]| tree[7] tree[ 9]
tree v |54 =a, ta, =a, ta,
—a :a1+d2 —=das —=das :a;+a5 —=ary = day
+a;tay + e tag
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lowbit () fH2HWE? M lowbit(a) 51 —A> treel JECAL, BT A 1915 # 52 treel ]
#A7

4 m=lowbit(x) , & X tree[ x JHME . B a. FIE T M I m DEARINAZE R, g 5.1
s . BN lowbit(6) =2, tree[ 6 |=as + as .

& 5. 28 AR E IR T XD RR LT BAERR treea ], EFTHE L TR

R ISR

lowbit{ =8

lowhit()=4
lowbit()=2
lowbit()=1 -

tree[| 9 10 11 12 13

5.28 lowbitOi}%&

SKRANTFEE LA K treel JECZH (9 S8 AR T LLGE & lowbitO 58 1,
1) RFHE sum=a; +az+ - +ay
A LA B treel JECZHSK sum, 10
sum(8) =tree[ 8]
sum[ 7 |=tree[ 7 |+ tree[ 6 ]+ tree[ 4]
sum[ 9 ]=tree[ 9]+ tree[ 8]
SR A el 45 2] T A OC R WE 7
TR 5 AR AETH sum I, % tree[ JAY A T LI d lowbit(o) S8, Bl 40 sum[ 7 ]=
tree[ 7 |+ tree[ 6 |+ tree[ 4],
BN T IR L tree[ 75
SRIG 7—lowbit(7)=6,/i1 I tree[6];
B 6—lowbit(6)=4,/l I tree[ 4 ];
&g 4—lowbit(4)=0,4%5
2 5 40T AL T TR ) R R R ﬁsmﬂ>§mﬁmoa%m>
2) tree[ JBULH W E B
R a. A BN treel JEREAL . BIANEUE a; 84 tree[ 3] tree[4 ] tree[ 8]
G, AR XA AW A T lowbit(x),
I H P tree[ 315
K5 3+ lowbit(3) =4, TPk tree[ 4 |;
W 4-+lowbit(4) =8, TPk tree[ 8];
k2, HEE G treeln],
S B AT UL PR AL add O, B 4 AL JE OClogon) . add O REUL ] T tree[ JAY ) 46 1k 2t
2. tree WAL N 08RG addO B — AL B a1 vas s+ va,,

3. B
X AR L poj 2182 Sl FARNIR B4 5230 . %48 AR B0 20 T 25 5 B
o SC B S AN F
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(D £ n M E L BMMIEL —KF W a=a==a,=1, RZ . ERFTIHFAT
B M B al ]

(2) tree[ JBRA MBI . XA H HERRK AT L addOWFIER 1L, KA lowbit ()
IR treel ],

(3) FJF Py s 2 X A preli]+1, /] findpos O #% i sum () = pre[ i ]+ 1 JrXf i
0 xR o Sk B 2 kB2 )E .2 e = 0.7 add O BFT AU tree[ ], I
AT add(x, — 1),

R sE A T b R B A AR B2 B .

poj 2182 “HIk A"

# include < stdio. h>
# include < string. h>
const int Max = 10000;
int tree[Max], pre[Max], ans[Max];
int n;
# define lowbit(x) ((x) & — (x))
void add(int x, int d){
while(x <=n) {
tree[x] += d;
x += lowbit(x);
1
1
int sum(int x) {
int sum = O;
while(x > 0) {
sum += tree[x];
x —= lowbit(x);
}

return sum,;

}
int findpos(int x){ // 534k sum(x) = pre[i]+ 1 FFXF Ay x, k50 x k4
intl =1, r = n;
while(l < r) {
int mid = (1+7r) > 1;
if(sum(mid) < x)
1 = mid + 1;
else
r = mid;
}
return 1,
}
int main(){
scanf(" $d",&n);
pre[l] = 0;
for(int i=2; 1 <=n; i++)
scanf (" $d", &pre[i]);
for(int i=1; i <=n; i++) /91 th AL treel 1504
/1B XA R BRI, AT B add ()W) 4G 1k, B Towbit (1) /2 tree[ 1]
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tree[i] = lowbit(i);
for(int i = n; 1>0; i——) {
int x = findpos(pre[i] + 1);
add(x, —1); [/ treel 1504
ans[i] = x;
}
for(int i=1; 1 <=n; i++)
printf(" $d\n", ans[i]);

return 0;

4. EMMBCRB AKX L

P 1) S 24 JRE ) 5 o LS DR 80 L 190 5 W A 0 T e B i e A2 2% B A B o /N T 2K
B

2 BB 093 P9 R T AR AR R 2 o LR T A P R DR S5 2 ik ke % R 18 P 4 BER — 5
AT LU B o BRSSO B4 DI R i R A R 3 B lowbie O T RUFEAR S (9 JL 25 #8458
R 3R AU ORI I =y T 2R Bt .

[3)=1]

fRIPALES . poj 2299/2352/1195/2481/2029
H4E 15 . poj 2155/3321/1990;

hdu 3015/2430/2852,
MERE . poj 2464 ,uva 11610,

5.5

AT T LA TEFE T E T BB 254 L BR TR R AT — S8R T B B 2 Al B UF
e Hash Sh SR LCT 45, SCT 747 d i8I 4540 7628 9 S b b s OC T IR A9 B &5
By RS 10 B kg

195 % A 45 F R TR S B TP BB AR N N DO B A LA 4 T LA L
H b 2R IR 15 L R G B el IZ T2 E 2 UHEITK.
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